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ТРЕНІНГОВА ПОЗА АУДИТОРНА ПРАВО-ВИХОВНА РОБОТА КУРСАНТІВ ВНЗ СИСТЕМИ МВС  
ЯК ЕЛЕМЕНТ КОМПЛЕКСНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ПРАВООХОРОНЦЯ НОВОЇ ФОРМАЦІЇ 

Косаревська О.В., кандидат педагогічних наук, доцент,  
доцент кафедри кібербезпеки та інформаційного забезпечення  

Одеського державного університету внутрішніх справ 
Міщенко О., Кобзар В, курсанти Одеського державного університету внутрішніх справ  

Новіцький О., Пархомчук Т., студенти Одеського державного університету внутрішніх справ  
У сучасних умовах створення Національної поліції України і реформування всієї правоохоронної системи, особли-

во гостро постають проблеми якісно нового підходу до питань вибору змісту правової та спеціальної підготовки, ме-
тодів і методики навчання кваліфікованих спеціалістів – юристів. Спираючись на наукові дослідження сучасної 
юридичної, психологічної та педагогічної думки, а саме робіт провідних вчених стосовно інноваційних підходів до 
організації навчального процесу у ВНЗ системи МВС: Ануфрієва М.І., Бандурки О.М., Ярмиша О.Н., Болюбаша Я.Я., 
Венедиктова В.С., Посмертного В.В., Нікуліної А.С., Цокур О.С., Максименко Ю.Б., Матвеева Г.П., Заславської С.А., 
Бузунова Р.А., Балабанова Л.М., Турівного В.П. Бутенко В.Г., Мороз Л.І., Берназа В.Д., Лефтерова В.А. та інших, слід 
констатувати, що червоною лінією всіх наукових досліджень виступає парадигма вищої юридичної освіти – на-
вчання через дію. 

Тому, на наш погляд, слід окреслити деякі аспекти специфіки ВНЗ системи МВС як самостійної площини у вищій 
національній освіті, яка поєднує, як ґрунтовну юридичну фахову підготовку з певним обсягом «закритих» знань для 
курсантів, так і викладання спеціалізованих навчальних дисциплін: тактико-спеціальну підготовку, фізичну, автомобі-
льну тощо, що забезпечує набуття необхідного комплексу практичних навичок для здійснення правоохоронних функ-
цій. Впровадження сучасних інноваційних технологій навчання в процес підготовки фахівців з протидії злочинності 
передбачає оволодіння тренінговою технікою що забезпечує трансформацію отриманих професійних знань у про-
фесійні вміння.  

Загалом особистісно-професійний розвиток працівника ОВС розуміється як цілісна система, як багатофакторний, 
соціально і психологічно детермінований багаторівневий процес, під час якого на основі безпосереднього впливу ви-
мог і особливостей службової діяльності здійснюється становлення професійної особистості, формується її професій-
на свідомість, пізнавальна, моральна активність тощо[3, С. 32].  

Тому, на наш погляд, слід наголосити, що невід’ємною частиною навчально-виховного процесу у ВНЗ системи 
МВС поряд з  тривалою практикою у підрозділах нової Національно поліції України є залучення курсантів (студентів) 
до поза аудиторної право виховної та профорієнтаційної роботи  в рамках діяльності наукових гуртків[4, С.7]. 

Багаторічний практичний стаж діяльності в системі МВС та педагогічний досвід роботи у ВНЗ системи МВС з ви-
кладання  юридичних дисциплін: «Судові та правоохоронні органи України», «Кримінальне право», «Профілактика 
злочинів», «Правова статистика» тощо, а також здійснення керівництва науковим гуртком «Правоохоронець» кафедри 
кібербезпеки та інформаційного забезпечення, дають підстави  сформувати певну педагогічну технологію тренінгової 
поза аудиторної право виховної роботи курсантів (студентів) з протидії злочинності.  
Модель особистісно-орієнтованого підходу до організації поза аудиторної право виховної роботи курсантів (сту-
дентів) ВНЗ системи МВС як суб’єктів правоохоронної діяльності  

№ Стадії організації підго-
товки суб’єктів навчаль-
ного процесу до поза 
аудиторної право вихов-
ної робити 

Педагогічні умови.  
Форми роботи в рамках гуртків ВНЗ 
системи МВС з профілактики правопо-
рушень серед молоді 

Рівень сформованості професійно-правової 
свідомості та готовності до виконання пра-
воохоронних функцій 

І Підготовча стадія (адап-
тація) – формування 
мотиваційного компоне-
нту членів право вихов-
них секцій гуртків 

Деонтологічна спрямованість змісту 
викладання фахових дисциплін та їх 
проектування на форми поза аудиторної 
право виховної роботи (мета, методи, 
завдання) 

З’ясування міжпредметних зв’язків між 
блоками фахової підготовки:  фундамента-
льно юридичної, тактико-спеціальної, пси-
холого-педагогічної, інформаційно-
технологічної, соціально-гуманітарної. 

ІІ Стадія орієнтування – 
організація операційно-
пізнавального компоне-
нту отримання необхід-
ної інформації. 

Активний інтелектуально-мовний режим 
навчальної пізнавальної діяльності 
спрямований на самоосвіту та самороз-
виток. 

Репродуктивний метод: накопичення інфо-
рмації з протидії злочинності. 
 Частково-пошуковий метод: ознайомлення 
з науковими дослідженнями в сфері боро-
тьби зі злочинністю на сучасному етапі; 
оформлення правової інформації за допо-
могою інтерактивних прийомів (мультиме-
діа, метод наративно-цифрової технології). 
Креативний метод:  моделювання сценаріїв 
практичних ситуацій з правозастосовної 
діяльності працівника поліції, наприклад, з 
протидії: пограбуванням та розбійним  
нападам, наркотизації молоді, запобігання 
насильству в сім’ї; питань правового регу-
лювання: застосування заходів державного 
примусу працівника поліції до правопору-
шників, меж необхідної оборони при вчи-
ненню опору нападникам тощо.       

ІІІ Стадія персоналізації – 
самореалізація набутих 
професійно-значущих 
навичок у формі  прове-

Організація групової взаємодії при ви-
конанні завдань протидії правопорушен-
ням і злочинам у формі демонстрації 
виконання умовних рольових функцій: 

1. Набуття навичок роботи у команді: де-
монстрація правомірних послідовних дій
працівника поліції по забезпеченню право-
порядку і законності (за сценарієм право-
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дення поза аудиторних 
право-виховних тренін-
гів у навчальних устано-
вах міста Одеси з проти-
дії злочинності. 

- правопорушник;
- потерпілий;
- працівник поліції.

вого тренінгу). 
2. Подолання труднощів ділового спілку-
вання за принципом «рівний рівному» по-
єднання моделювання ситуацій у вигляді
елементів ділової гри з правовим супрово-
дом (коментарі, мультимедіа).
3. Досягнення комунікації з аудиторією
шляхом набуття навичок ведення діалогу
під час відповідей на «відкриті питання».
4. Досягнення позитивного впливу на фор-
мування правосвідомості учнівської молоді
при висвітленні соціальної ролі працівника
поліції у протидії злочинності.
5. Закріплення необхідних професійних
якостей для виконання у майбутньому пра-
воохоронних функцій, як: стресостійкість,
впевненість в своїх діях, професіональний
артистизм, демонстрація набутих навичок
по виконанню прийомів самбо, тактики
професійних дій та спілкування у правоза-
стосовній діяльності.

Таким чином ми дійшли до  наступних висновків: 
1. Проведення тренінгової підготовки майбутнього фахівця-правоохоронця є невід’ємною частиною навчально-

виховного процесу у ВНЗ системи МВС. 
2. Поза аудиторна право-виховна та профорієнтаційна робота курсантів та студентів ВНЗ системи МВС являє со-

бою комплекс фундаментальних правових знань, на тлі оновлення чинного законодавства, впровадження новітніх ін-
новаційних технологій в організації навчального процесу та деонтологічної спрямованості змісту теоретичної підгото-
вки, поширення інноваційних форм проведення правових тренінгів за принципами: «рівний рівному», «навчитись – це  
не тільки знати, а перш за вміти».    

3. Залучення курсантів та студентів до право-виховної роботи з протидії злочинності невід’ємно пов’язано з підвищен-
ням рівня професійно-правової свідомості майбутнього працівника поліції, сформованості комунікативної та етичної ком-
петенції при спілкуванні з різними верствами населення, розвитку професійно-значущих якостей працівника поліції нової 
формації, в сучасних умовах інтеграції України в загально-європейський простір поліцейської освіти.  

Література: 
1. Стратегія та сучасні тенденції розвитку університетської освіти України в контексті Європейського простору

вищої освіти/ Офіційний сайт міністерства освіти і науки, молоді та спорту України [Електронний ресурс]. Режим до-
ступу: http://www.mon.gov.ua/education/higher. 

2. Про вищу освіту : Закон України від 01.07.2014 р. №1556-VII [Електронний ресурс]. – Режим доступу:
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18. 

3. Бузунов Р.А. Проблеми організації навчального процесу у вищому навчальному закладі системи МВС// Право і 
безпека. – 2006. – 52. – С. 31 – 35. 

4. Косаревська О.В. Формування професійного правової свідомості курсантів на початковому етапі навчання у 
вищих навчальних закладах МВС України: автореф. Дис.. …канд..пед..наук:13.00.04. – Одеса, 2002. – 20 с.  
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